

# 省人社厅厅长徐建率队来淮调研 确保就业形势总体稳定 全力打赢脱贫攻坚战

■ 首席记者 王守明  
通讯员 王辉 刘环

本报讯 为进一步贯彻落实省委、省政府“六稳”“六保”工作决策部署，督促做好“两会”期间信访维稳工作，5月21日至22日，省委组织部副部长、省人社厅党组书记、厅长徐建一行来我市开展“四进一促”活动，并实地调研信访维稳、农民工工资支付、高校毕业生就业和扶贫公益性岗位整改等工作。市政府副市长高维民陪同调研。

5月21日下午，徐建一行来到市农民工维权指挥中心，调研了解建筑领域工程款及农民工工资监管平台建设使用情况；实地考察淮北市陶铝新材料产业园、安徽华润金蟾药业股份有限公司，了解企业生产经营和惠企政策落实情况；深入走访濉溪县铁佛镇黄集村就业扶贫车间，看望该村扶贫公益性岗位人员，并听取扶贫车间生产运营和公益性岗位开发管理情况介绍。

5月22日上午，调研组来到淮北师范大学，考察该校大学生创新创业实践基地建设情况，并详细听取今年应届毕业生就业情况介绍；随后，调研组来到淮北煤电技师学院，调研了解学院开学前疫情防控准备和工匠大



调研组在淮北煤电技师学院调研。

师工作室建设情况，并与淮北矿业集团工作人员面对面沟通交流，了解企业职工培训和技能人才培养相关措施思路。最后，调研组在市人社局召开座谈会，听取我市稳就业、保居民就业及信访维稳工作情况汇报，并详细了

解县(区)人社工作面临的困难和意见建议。

市人社局深入贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的重要讲话精神，充分认识稳定居民就业在“六稳”“六保”首要位置的重要性，提高

工作站、强化责任、认真贯彻落实减税降费、援企稳岗、技能培训等举措，千方百计帮助企业稳定生产和吸纳就业，推动各项政策尽快落地见效，推动复工复产达产，帮助企业共渡难关。压紧压实就业工作责任，全力以赴完成稳就业

各项目标任务，切实把疫情对就业的影响降到最低，切实维护就业形势稳定。今年1-4月份，全市城镇新增就业14045人，城镇登记失业率控制在2.76%。

徐建对我市人社及信访工作给予了充分肯定，并指出：淮

以来对人社工作的高度重视和大力支持，希望淮北市信访部门继续做好全国两会期间信访维稳工作，并鼓励淮北市人社局始终保持求真务实、锐意进取的工作姿态，推动淮北市人社工作取得更快发展、更高目标。

厅就业失业处主要负责同志和厅办公室相关同志陪同参加调研。市委副秘书长、市政府信访局党组书记、局长周世民、市政府副秘书长李玉军、市委组织部副部长、市人力资源和社会保障局党组书记、局长岳军芝参加调研或座谈。



调研组在濉溪县铁佛镇黄集村扶贫车间调研。

## 市人社局获评市2019年度民生工程工作先进

■ 首席记者 王守明  
通讯员 高丽芳 刘环

本报讯 2019年，市人社局按照市委、市政府的统一部署，坚持把民生工作摆在突出位置，创新机制、开拓奋进，民生工程目标任务圆满完成。为表彰先进，鼓舞干劲，日前，市政府对5家民生工程目标管理先进单位、24家市直成员单位予以通报表彰，市人社局获评淮北市2019年度民生工程工作先进单位。

为扎实做好就业扶持民生工作，今年以来，市人社局立足

抓早、抓实、抓细，通过强化目标管理、岗位开发，保障重点人群就业。

2019年开发公益性岗位2106个，完成目标任务2100个的100.28%。全年拨付公益性岗位资金共1246.16万元，其中社保补贴593.75万元，岗位补贴652.41万元，1183名就业困难人员安置在公益性岗位，上岗率达56.17%。公益性岗位资金补助减轻用人单位的负担，促进了就业困难人员稳定就业。

就业见习工作进展顺利，全年签订就业见习协议人数为936

人，到岗率达到58%，开发就业见习岗位总数为2571个，完成目标任务数1618个的159%。年度累计发放就业见习补贴金额为727.1856万元。

2019年全市组织实施技能脱贫培训200人，每个培训项目、

每个培训班期的培训合格率达到90%以上；全市全年组织实施企业新录用人员岗前技能培训9500人，培训合格率达到95%以上；全年新增1100名初高中毕业生及各类劳动者接受技工院校系统培养(全日制)，培养稳定率

不低于95%。

大力开展职业技能培训，

2019年，实施技能脱贫培训399人，完成省厅下达任务的199.5%，培训合格率99.5%；已实施企业新录用人员岗前技能培训共11984人，完成省厅下达任务的126.1%，培训合格率95.5%；已实施新技工系统培养1498人，完成省厅下达任务的136.2%，培养稳定率96.3%。

2019年，城乡居保当年参保人数达到44.89万人，完成全年目标的104.98%，全面完成年度目标任务，为符合待遇领取条件的21.6万人累计发放养老金31305.61万元，符合发放条件的人员100%及时发放。

## 市政务服务中心人社局窗口开展编制数据资源目录工作

■ 通讯员 杨永照 邢海燕

目工作将于6月上旬前完成。

编制数据资源目录的内容，包括政务数据资源即各政务部门(含二级机构)在履行行政许可、行政确认、行政给付、行政征收、行政奖励、行政裁决、其他行政权力和公共服务等职责中产生或获取的，以一定形式记录、保存的各类数据资源。社会数据资源即按照“需求导向、急用先行、分类

推动、成熟一批、归集一批”的实施原则，推进社会数据编目、汇聚。

编制数据资源目录的范围为认领市级标准化数据目录，丰富完善相关目录内容、属性等。编制个性化数据目录。对本部门未纳入标准化数据目录的政务数据和社会数据进行梳理，编制个性化数据目录。

## 维权路上监察情 ——记市劳动保障监察支队支队长张文敬

■ 通讯员 黎铁龙

朴实的农民工，用勤劳为社会带来欢笑。他们认为自己守住工作，守住劳动成果，就一定能换来幸福。但现实却不如所愿，个别企业拖欠民工工资，给社会造成恶劣影响，给民工朋友造成伤害，甚至严重损害政府形象。

天道酬勤，大爱无疆，幸好他们有守护神——淮北市劳动保障监察支队支队长张文敬。

“人民群众的利益是就我们的利益，人民群众的幸福就是我们的幸福。”这是张文敬经常和同事们说的话。为了实现这句话，张文敬在“两节”案件高峰期总是坚守在农民工维权清一线，半个多月回不了家。多年来，他走过辖区大大小小工地、厂房，为农民工讨薪四处奔走，为规范企业用工深入一线。他的心里始终装着一个天平，一端是农民工，一端是企业，不偏不倚，情法相依。作为共产党员，张文敬最喜欢“立党为公，执政为民”这八个字，他常说：“劳动监察工作与人民群众切身利益息息相关，作为一名工作在劳动监察战线上的党员，更应该是人民群众的贴心人，就应该牢记这八个大字”，多年的工作经历，不断实践着他的承诺。

2019年12月底的一天晚上11点多，张文敬的电话又响了起来，半夜有电话，肯定又是出了突发情况。果然，事态紧急，就在市区，有30多名工人因讨薪已在



张文敬(左二)为农民工发放工资。

某单位吃住了半个月，有个工人突然不明原因晕倒在工地，被紧急送往医院抢救。张文敬立刻赶到医院，看到很多工友手足无措，所有工友身上的钱加起来都不够交住院费。他掏出自己的工资卡，说：“需要多少钱先从我的卡上刷，不够我再想办法。”

张文敬带领队员多次与建设单位和总包单位负责人进行交涉，由于几家单位主要负责人都不在淮北，一时难以解决，但这么大规模的讨薪行为不容拖延。于是，他提出先由建设单位垫付，再向欠薪公司依法追偿的意见。但建设单位认为自己已经按施工合同拨付了工程款，不应承担垫付施工单位人员工资的风险。

张文敬多次与建设单位进行交涉，吃了一次又一次闭门羹。

但他没有放弃，一番话感动了建设单位。张文敬说：“谁都有子女，谁都有父母，当父母的要抚养子女，当子女的要赡养父母，工人们只是想用勤劳换来家人的幸福生活。贵公司是淮北大型支柱企业，不仅是经济的支

柱，更应是文明和法治的支柱。还有一个多月就该过年了，对有钱人来说是过年，对被欠薪人来说是过劫。在外工作了快一年，没有拿回家一分钱，你们见过家里孩子期盼学费的眼神吗？你们见过老人期盼儿女打工回家的等待吗？贵公司有着可靠、稳定、诚信的形象，更应该给予为厂建作出贡献的民工家的温暖。你们要承担起企业的社会责任，市劳动监察支队有权依法责令贵公司先行垫付，当然，我们也会配合你们向总包单位追偿，绝不让你们承担损失。”建设单位终被打动，主动出面交涉，终于在12月底前形成解决方案，付清了30多名民工71万元欠薪。

领取薪资那天，等全部民工朋友都领取了薪资，已经是下午4点多了，天空飘下新年前第一场雪，张文敬如释重负，他感觉雪花如此轻柔。他要返回单位处理公务，可民工们紧紧地围着他，送上了早已准备好的锦旗，上面两行“风清气正为百姓，秉公执法得民心”的金字是那么醒目。好不容易送走他们，张文敬看着工人们欢天喜地回家的背影，涌上心头的，不仅是一种深深的欣慰，还有一份沉甸甸的责任，他想的是如何从根本上治理欠薪的问题，如何实施长效的治理体系建设，如何有效维护农民工的合法权益。行走在“爱满维权路，挥洒监察情”的道路上，他的身影淹没在新年的瑞雪中。

## 巩固城乡居民养老保险扶贫工作成果 市人社局开展“四查四看”活动

■ 通讯员 袁泉 田昌文

检查通过现场查看系统、台账，实地走访的方式，从查组织领导、看工作责任是否落实，查应保尽保、看政策落实是否到位，查未保原因、看信息核实是否精准，查经办服务、看工作作风是否扎实四个方面进行检查。同时对县(区)今后的工作提出了具体要求，要以严的标准、实的担当、细的态度做好贫

困人员的动态管理，重点关注达到参保缴费和待遇领取条件的贫困人员、返贫人员以及扶贫平台每季度新增贫困人口情况，在每季度末完成季度建档立卡贫困人口“动态清零”工作，争取以真实、有效的社保扶贫成果助力打赢脱贫攻坚战，更好地发挥城乡居民的扶贫减贫作用。

■ 通讯员 王丹 邵俊博

以“服务”补短板。结合调研成果、重点任务落实、纪律作风建设等，先后组织党员干部到乡村、进社区、赴车间，开展“给快递小哥送政策”、“赴新企业政策宣讲”、“送政策、送服务进企业”、“扶贫帮困送温暖”等主题志愿活动，促业务工作落实，促党员干部作风转变。加大政策宣传力度，将企业和群众办理次数多的21项高频业务和降费减负、全民参保、互联网+政务等重大决策部署，印制服务指南、政策解答手册等宣传单页约12万份免费宣传发放，提高用人单位和群众的社会保险参保缴费政策知晓率和满意度，以实际行动为群众、为基层服务。

以“成果”促民生。认真贯彻落实国家和全省降低社

会保险费率重大决策部署，通过媒体推广、线下解读、数据核验、基层调研等方式，实而细、细而深入地将降费减负各项工作抓到位、抓出成效，为我市企业送去了真金白银。据统计，本轮降费政策2019年5月至11月已为我市参保企业减负6.25亿元。大力推动全民参保计划，督促用人单位全员参保，持续缴费。引导鼓励灵活就业人员新业态人员积极参加社会保险，截至目前，我市全市参加企业职工基本养老保险、机关养老、失业、工伤参保人数分别为36.88万人、5.7万人、25万人、32.6万人，参保覆盖范围得到不断扩大。

切实提升为民服务水平  
市征缴稽核中心全力解决热点难点问题

■ 通讯员 王丹 邵俊博

传、窗口经办等5项成果转化化为决策和措施。

以“服务”补短板。结合调研成果、重点任务落实、纪律作风建设等，先后组织党员干部到乡村、进社区、赴车间，开展“给快递小哥送政策”、“赴新企业政策宣讲”、“送政策、送服务进企业”、“扶贫帮困送温暖”等主题志愿活动，促业务工作落实，促党员干部作风转变。加大政策宣传力度，将企业和群众办理次数多的21项高频业务和降费减负、全民参保、互联网+政务等重大决策部署，印制服务指南、政策解答手册等宣传单页约12万份免费宣传发放，提高用人单位和群众的社会保险参保缴费政策知晓率和满意度，以实际行动为群众、为基层服务。

以“成果”促民生。认真贯彻落实国家和全省降低社